

夫人曝奥巴马发色谜团

### 他不染发

据新华社电 美国总统奥巴马为什么每次现身时头发颜色都不一样?他的两个女儿在白官过得如何?“第一家庭”为2012年总统选举准备好了吗?面对外界疑问,美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马2月9日做客全国广播公司“今日节目”自曝家事。

黑,灰,白……每每现身,奥巴马多变的头发颜色总能成为人们谈论的话题。米歇尔9日澄清有关奥巴马的染发传闻,称丈夫不在意发色。“他(头发)灰白得厉害。”米歇尔说,是光线变化让奥巴马的头发有时貌似全黑,有时变成椒盐色。“他一点都不在意发色。我希望他能多留意不同颜色的西装或新衬衫。他几乎不在乎自己的外表。”米歇尔谈及两个女儿时说:“如果你和我们的孩子交谈,会觉得她们真和普通孩子没两样。”不过,米歇尔在孩子登录社交网站方面持谨慎态度,尚未允许两个女儿成为“脸谱”用户。

巴基斯坦内阁辞职

### 精简班子

据新华社电 巴基斯坦总理优素福·拉扎·吉拉尼2月9日接受所有内阁部长辞呈,意味着现任内阁宣告解散。他将在今后数天内组建一个规模较小的新内阁,以削减政府开支。

巴基斯坦执政党人民党发言人法拉赫娜兹·伊斯法哈尼说,解散内阁旨在“面对巴基斯坦的经济现实”。巴基斯坦内阁现设52名部长级官员。按一些政府官员的说法,吉拉尼有望于4天内宣布组建新内阁,预计成员人数将削减超过三分之一。路透社分析,财政、外交、内政部长等核心职位不会有变动,邮政部长等职位可能遭裁撤。

精简内阁是最大反对党巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)提出的大约10项要求之一。人民党决定精简内阁,意在争取穆盟(谢里夫派)支持税收制度改革。不过,一些政治分析师认定,单纯改组内阁无助解决巴基斯坦经济面临的结构性难题。

意总理“买春”案

### 受审提速

据新华社电 意大利检察官2月9日签署文件,要求立即审理总理西尔维奥·贝卢斯科尼的“买春”和滥用职权案件。若这一要求获批,贝氏恐在数月内受审。

根据意大利法律,当检察机关掌握足够违法证据时,可以要求启动快速审理程序。米兰检察院的埃德蒙多·布鲁蒂·利贝拉蒂是贝卢斯科尼“买春”案件的主检察官。他9日向预审法官迪钱索申请启动快速审理程序,提交的证据材料长达782页纸。迪钱索预计今后两周内决定是否批准申请。米兰检察院上月曝光的电话监听内容显示,贝卢斯科尼涉嫌与一名自称“鲁比”的未成年舞女发生性交易,还滥用职权解救因偷窃遭捕的“鲁比”。

### 熊出没 游人乐



加拿大安大略省一个小镇上的北极熊保育组织,在致力照顾这个庞然大物之余,更推出让游客与北极熊游泳的玩意,虽说人与熊之间隔着两层树脂玻璃,那份感觉仍然震撼。 新华社发

# 美国军事战略 重点转至亚太

据新华社电 美国军方2月8日发表《国家军事战略》。这份7年来首次有内容更新的国家军事战略,改变先前将军事战略重点投放阿富汗的倾向,提出关注和应对其他地区战略挑战的目标。

战略内容

■新版战略重申与阿富汗、巴基斯坦等国合作的立场,继续强调打击极端势力的重要性。“我们低估了极端势力对我们构成的威胁,低估了阿富汗和伊拉克极端势力持续对抗美国民众所产生的压力。”

■在打造未来武装力量层面,强调“网络战威胁”,并且首次把“应对网络安全威胁”单列为一项军事战略。

■在国际与地区安全层面,明确指出,在极端状况下,美国军事力量可自行其是,但在通常情况下,美军将继续寻求与其他国家武装力量的联合与联盟。

■美国将依托与北大西洋公约组织的合作,拓展与非洲联盟、东南亚国家联盟及其他国家联盟的军事合作。

#### 战略重心变化

国家军事战略由美军参谋长联席会议制定,是执行《国防战略》和《国家安全战略》的军事指导具体文件,法律规定每两年发布一次。上一版有内容更新的国家军事战略发布于2004年。

按美联社解读,较2004版国家军事战略,新版战略发生战略重心变化,美军在伊拉克和阿富汗两个战场的战略比重下降,而“网络战”和亚太地区成为美军关注的新战略重点。

#### 强调“网络战威胁”

在这份新版战略中,美军提出几点重要战略,除继续对抗极端势力外,国家军事战略包括“终止并击败侵略势力”、“加强国际和地区安全”、“打造未来武装力量”。新版战略说,网络空间的持续饱和态势增加了网络攻击的潜在威胁。“一些国家实施或默许网络攻击,预示着全球网络危机必将持续增

加……由于缺乏国际条约约束,由于难以查找攻击源头,由于缺少可阻碍攻击的防护,网络威胁正在扩大和恶化。”

#### 要在亚太拉拢盟友

由于美国国力近年来的衰退和可能缩减的国防开支预算,战略强调美国在亚太地区盟友的重要性,要求扩大美国与菲律宾、泰国、越南、马来西亚、巴基斯坦、印度尼西亚和新加坡的军事安全合作、交流和共同演习。同时其也提到美国要继续与本地区的传统盟友日本、韩国、澳大利亚保持密切联系。

战略期望日本自卫队能在维护地区稳定方面发挥出更大的作用,称“今后数十年内,美军仍将在东北亚地区维持稳固的军事力量”,并表示“应协助自卫队提升境外作战的能力”。而日本政府消息人士8日透露,日美将于当地时间10日在华盛顿举行局长级磋商,讨论新的共同战略目标。

#### 美国前国防部长竟称

### 关塔那摩是世上“最好”的监狱



据新华社电 美国前国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德8日接受媒体记者采访时说,不希望自己在海外遭“流氓”检察官起诉,后悔发动伊拉克战争,关押恐怖嫌疑人的关塔那摩监狱是世上“最好”的监狱之一……

现年78岁的拉姆斯菲尔德8日为宣传回忆录接受媒体采访。拉姆斯菲尔德批评说,以虐待恐怖嫌疑人为由,在国外起诉美国前总统乔治·W·布什的做法是对美国国家政策的错误回应。布什原定本月12日前往瑞士参加慈善活动,一些人权组织指认布什担任总统期间美军采用水刑等酷刑虐待关塔那摩监狱恐怖嫌疑人,威胁要在瑞士对布什提起诉讼。

拉姆斯菲尔德2001年至2006年担任国防部长,曾授权调查人员采取“严厉”审讯手段对待恐怖嫌疑人。拉姆斯菲尔德说,他不知道自己是否会遭起诉,希望在国外受起诉的美国人能享受“通用的司法待遇”。他说:“我们更希望美国人能受到自己的(司法)体系保护,而不是在一些其他国家遭某些‘流氓’检察官起诉。”拉姆斯菲尔德说,美国海军在古巴所设关塔那摩监狱就体系而言是“世界上最好的监狱之一”。他说:“令人伤心的不是关塔那摩监狱本身有什么问题,问题在于没办法说服人们相信这里管理一流。”关塔那摩监狱2002年开始关押美军在阿富汗等地抓获的恐怖嫌疑人。

国际观察

#### 新战略超越传统思路

路透社评价,与2004版相比,2011版国家军事战略不再局限于“保护国家”、“防范突然袭击”、“战胜对手”这三大传统军事战略思路,新版国家军事战略文件的战略高度“明显超越旧版”。

美军认为,在未来形势下,须形成一种结合传统政府外交、军事外交、非政府组织外交等多通道架构的外交新模式。“我们须更有远瞻能力,借助地区与国际合作,加强全球安全与地区安全,打造未来军事格局。”(新华)

## 英国潮妈微博直播分娩



梅尔·威尔逊与女儿

据新华社电 对绝大多数准妈妈而言,分娩是私事。但英国妇女梅尔·威尔逊不这么想。她借助微博客网站“推特”把生下第三个孩子的过程向600多名“粉丝”直播。

梅尔现年30岁,与丈夫迪伦和一儿一女住在达灵顿。过去几个月怀孕期间,她坚持借助“推特”账号Darlobikebaby每天向677名“粉丝”报告自己的状况。

本月3日,梅尔准备在家分娩。尽管有些不安,但她不忘更新微博信息,向“粉丝”全程“直播”分娩过程。

当地时间下午5时42分,她写

道:“我想这是一次宫缩,分娩即将开始。”20多分钟后,她写下:“现在改变主意是不是有点晚?”

晚8时58分,梅尔发出3日最后一条微博:“我要泡个澡,看宫缩情况如何。或许随后该叫一名助产士来。”

一夜过后,梅尔在4日早晨7时01分发消息:“早上好!还没生下来,宫缩已停止,好的一面是让我睡了个好觉。不过现在(宫缩)又开始了。”

随后,她告诉“粉丝”们,她去冲淋浴,又叫醒两个孩子去上学等。直到4日晚6时42分,梅尔报喜:“(3

个孩子)最小的一个!芬利·迈克拉·阿瓦隆·威尔逊重8磅3盎司(3.71千克),只用两次力就生下来了。”她上传了女儿的照片。

梅尔2009年4月注册“推特”账户。她喜欢骑自行车,最初开博是为方便与当地自行车运动爱好者交流,“我的大部分‘粉丝’是当地自行车俱乐部成员”。

梅尔发布成功分娩消息后,收到十多条“粉丝”祝贺,包括当地议员珍妮·查普曼。查普曼说:“她很漂亮,梅尔。你们都做得很好。这令人惊讶。”

首 脑 言 论

俄总统

### 南千岛群岛 是俄不可分割的领土

据新华社电 俄罗斯总统梅德韦杰夫2月9日在莫斯科说,南千岛群岛(日本称北方四岛)具有战略意义,是俄罗斯不可分割的领土。

梅德韦杰夫当天在会见俄国防部长和地区发展部长时强调,应采取一切措施加强俄在这一地区的存在。同时,俄方愿意同所有邻国发展睦邻友好关系,其中包括就南千岛群岛的一些项目展开合作。

梅德韦杰夫说,俄在南千岛群岛部署了现代化的武器装备,可以完全保障这一地区的安全。他同时要求国防部长谢尔久科夫对该地区武器装备的部署情况进行监督。

#### ●新闻背景

千岛群岛位于堪察加半岛与北海道之间,群岛南部齿舞、色丹、国后和择捉四岛被日本称为北方四岛。长期以来,俄日两国在四岛归属问题上互不让步。

柬首相

### 柬泰交火 不是“冲突”而是“战争”

据新华社电 柬埔寨首相洪森2月9日在金边表示,最近柬埔寨和泰国之间发生的不是“军事冲突”,而是“真正的战争”。柬方不再与泰方就两国边境纠纷举行双边会谈,而是要求联合国安理会就此召开紧急会议加以解决。

洪森在柬商业部年度工作总结会上发表讲话说,由于泰方一再违反与柬方达成的停火协议,不断向柬埔寨发动侵略,因此,“我宣布从现在起柬方不再与泰

方就解决两国边境纠纷举行双边会谈,有关和谈必须有第三方参与。我们已要求联合国安理会就这一问题召开紧急会议”。

洪森说,他与联合国秘书长潘基文通了电话。联合国安理会将于14日开会讨论柬泰边境冲突问题。

#### ●4次交火

本月4日至7日,柬泰两国军队在柏威夏寺附近地区接连爆发4次武装冲突,双方都动用了火箭炮等重型武器,至少造成双方数十人伤亡。